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ZADANIE 1. (2 punkty) 

Na zdjęciach przedstawiono zabytki architektury polskiej. 

Podaj w jakim stylu architektonicznym wybudowano przedstawione budowle. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Zamek w Pieskowej Skale Zamek w Olsztynie 

 ….……………………………………………… ………………………………………………… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Bazylika Mariacka w Krakowie Portal Gmachu Głównego Uniwersytetu  
  Wrocławskiego 

 ….……………………………………………… ………………………………………………… 
 

Nr 
zadania 1 2 3 4 5 6 7 8  punktów 

Wynik 
A + B 

max 
liczba pkt. 

2 7 3 2 2 5 9 10 40 80 

punkty           

           

  

https://commons.wikimedia.org/wiki/Category:CC-BY-SA-3.0
https://commons.wikimedia.org/w/index.php?curid=2484159
https://commons.wikimedia.org/w/index.php?curid=89443246
https://commons.wikimedia.org/w/index.php?curid=89443246
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ZADANIE 2. (7 punktów) 

Dana jest belka swobodnie podparta ze wspornikiem, jak na rysunku. 

Na rysunku pokazano wykres sił poprzecznych T. 

1) Odczytaj, z wykresu T, i wrysuj na belce wartości i zwroty pionowych reakcji podporowych VA i VB. 

2) Odczytaj, z wykresu T, i wrysuj na belce odpowiadające temu wykresowi obciążenie. 

3) Oblicz wartości momentów zginających w punktach charakterystycznych. 

4) Wykonaj wykres M odkładając wartości po stronie włókien rozciąganych. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ZADANIE 3. (3 punkty) 

Wymień klasy stali stosowanej do zbrojenia betonów. 

Wśród wymienionych podkreśl klasy stali żebrowanych. 

 

……………………………………………….………………………………………………………….… 

 
 
 

ZADANIE 4. (2 punkty) 

Uszereguj wymienione niżej zaprawy wg czasu ich przydatności do użycia (poczynając  
od najdłuższego):  

a) cementowa, b) gipsowa, c) wapienna. 

 

 .………………………………………………  
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ZADANIE 5. (2 punkty) 

Na rysunku a) pokazano nieprawidłowo zwymiarowany fragment rzutu poziomego.  

1) Zwymiaruj ten rzut prawidłowo (wykorzystaj rysunek b). 

2) Odpowiedź uzasadnij.  
 
 ……………….......................................... 
 
 
 ……….………………………………….…. 
 
 
 ……………………………………………... 
 
 
  ……………………………………………... 
 
 
 ……………………………………………... 
 
 
 ……………………………………………... 
 
 
 
 
 

ZADANIE 6. (5 punktów) 

Na rysunku pokazano przekrój przez ławę fundamentową.  

Wypadkowa sił nacisku  V [kN/m]  znajduje się odpowiednio: 

a) na osi ławy, b) na krawędzi rdzenia, c) poza krawędzią rdzenia. 

1) Dla każdego przypadku narysuj na linii styku ławy z gruntem rozkład nacisków na grunt q [kN/m2] 

2) Dla przypadków a) i b) zapisz wzory na wartości q.  
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ZADANIE 7. (9 punktów) 

Wymień trzy podstawowe (klasyczne) metody organizacji procesu budowlanego. 

 …………………………………………………………………………………….…………………… 

 …………………………………………………………………………………….………………………..……………… 

Zadanie budowlane składa się z 4 obiektów.  

Wykonanie obiektu obejmuje 3 procesy o równych czasach realizacji  - r  każdy. 

1) Przedstaw schemat realizacji tych obiektów każdą z metod. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2) Podaj czas wykonania zadania każdą z metod. 

 …………………………………………………………………………………….………………………..……………… 

 

3) Która z wymienionych metod jest adaptacją przemysłowej produkcji taśmowej? 

…………………………………………………………………………………….………………………..……………… 

 

ZADANIE 8. (10 punktów) 

Dane do zadania. 

Wykop: dno wykopu - prostokąt o wymiarach 12 x 20m, głębokość wykopu 3m, 
nachylenie skarp 1 : 1.  

1) Narysuj w skali  1:500 
 - rzut poziomy wykopu, 
 - jeden z przekrojów pionowych przez środek wykopu. 

2) Oblicz objętość wykopu  Vw [m3]. 

Górka z torem do zjeżdżania na sankach: wysokość 3m, platforma pozioma 6 x 6m,  
tor prosty o nachyleniu 1 : 4 i szerokości platformy poziomej (6 m), nachylenie pozostałych skarp 1 : 1. 

1) Narysuj w skali  1:200 
 - rzut poziomy górki, 
 - przekrój pionowy przez tor do zjeżdżania i środek platformy. 

2) Oblicz objętość nasypu (górki)  Vn [m3]. 

Rysunki wykonaj zgodnie z zasadami sporządzania rysunków technicznych (wymiary podaj w m). 

(Zadanie wykonaj na dodatkowej kartce) 


